POWTORKI Z PLUSEM DLA KLASY lII GIMNAZJUM
Zestaw zadan nr 5

Imie i nazwisko ... . Klasa .............

1. a) Kangur w czasie 12 minut przebiegt 8 km. Z jaka Srednia predkosScia poruszat sie kangur?
Wynik podaj w kTm oraz w .

2. Slimak winniczek porusza sie z predkoscig 5 ot

a) Przedstaw za pomoca wzoru, jak w zaleznos$ci od
czasu (w minutach) zmienia sie dtugos$¢ drogi (w cen-
tymetrach) przebytej przez Slimaka.

b) Sporzadz wykres tej zaleznosSci.

¢) Odczytaj z wykresu, jaka droge przebyl Slimak
w ciggu 180 sekund.

3. Klasa IIIb wybrata sie na wycieczke. Na podstawie wykresu uzupelnij zapis, ktéry zrobita
Karolina w dzienniku podro6znika.
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WyruszyliSmy o godzinie . Autobus, ktory jechatl z predkosciq kTm dowiozt nas do

odlegtejo km przystani. Stqd poplyneliSmy todkq, podziwiajqc przez minut piekno
przyrody. O godzinie zatrzymaliSmy sie na obiad. Przerwa w podrozy trwata h.
Pozostate km drogi przebyliSmy na rowerach w czasie godzin. Pelni wrazen dotar-

lismy na miejsce o godzinie
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4. 7 miejscowos$ci A o godzinie 9:00 wyjechat autobus PKS, dlr(ogaﬁ
a w Slad za nim o godzinie 10:00 samochod osobowy. Oba [;1)]0

pojazdy jada ze stalg predkos$cia do miejscowoS$ci B odlegtej 180+

od A 0 240 km. iig”

a) W jakiej odlegtosci od miejscowosci B samochdd 120+

osobowy wyprzedzi autobus? 128 i

A. 160 km B. 80 km C. 120 km D. 60 km Zg

b) Z jaka predkoscia jedzie samochod osobowy? 20T

A.so0km g ogokm  coppokm  p ggkm 9m 10w 110 1200 130 149 czas
h h h h [godz.]

¢) O ktoérej godzinie samochdd osobowy wyprzedzi autobus?

A.011:20 B. 011:40 C. 012:30 D. 0 12:00

5. Artur wybrat sie rowerem do lasu. Wykres przedstawia, jak v [km]

zmieniala sie w czasie dtugos$¢ trasy, ktéra Artur miat jeszcze

pokona¢, by dotrze¢ do lasu.

a) Odczytaj z wykresu, jak diugo Artur jechat do lasu.

b) Po jakim czasie Artur pokonal 3 pierwsze kilometry trasy?

¢) Oblicz $rednig predkos$¢ jazdy Artura. Wynik podaj w kTm 10 20 30 40 50 60 70 é[?n Tn]

6. W pewnej korporacji koszt przejazdu takséwka sktada sie z oplaty poczatkowej w wysoko$ci
6 zt oraz optaty 3,50 zt za kazdy przejechany kilometr.

a) Ile ztotych zaptaci pani Ania za przejazd takséwka tej korporacji do dworca PKP odleglego
0 9km od jej miejsca zamieszkania?

¢) Pan Adam zamoéwil taksowke przez telefon, w zwiazku z czym przystuguje mu 10% rabatu.
Ile zaptaci za przejazd 15 km?

7. W 1II etapie wysScigu kolarskiego Tour de Polo-
gne kolarz ma do mety jeszcze 180 km i jedzie ze
$rednia predkoscia 45 kTm

a) Narysuj wykres przedstawiajacy, jak zmieniata
sie odlegtos¢ kolarza od mety (w kilometrach) w za-
lezno$ci od czasu (w godzinach).

b) Odczytaj z wykresu, w jakiej odleglosci od mety,
znajdowalt sie kolarz po trzech godzinach jazdy.
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